

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 02.09.2024 - 08.09.2024)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Установлены особенности постановки на учет в налоговом органе организации или ИП в качестве налогоплательщика НДС

Постановка на учет в налоговом органе организации или индивидуального предпринимателя, признаваемых пользователями недр, в качестве налогоплательщика налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) осуществляется на основании сведений о предоставлении прав на пользование природными ресурсами, сообщаемых органами, указанными в пункте 7 статьи 85 Налогового кодекса РФ.

Если участок недр, предоставленный налогоплательщику в пользование, расположен на территориях нескольких субъектов РФ, то постановка на учет осуществляется в соответствующих налоговых органах каждого такого субъекта РФ по месту нахождения участка недр.

Установлена процедура, сроки и порядок уведомления налогоплательщиков о постановке на учет.

Признан утратившим силу Приказ МНС России от 31.12.2003 N БГ-3-09/731.

(Приказ ФНС России от 24.05.2024 N ЕД-7-14/415@ «Об определении Особенности постановки на учет в налоговом органе организации или индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика налога на добычу полезных ископаемых», зарегистрировано в Минюсте России 02.09.2024 N 79359)

Источник: КонсультантПлюс, 03.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86276.html>

Дополнен перечень технологического оборудования, ввоз которого на территорию РФ не облагается НДС

В указанный перечень включена позиция, классифицируемая кодом ТН ВЭД ЕАЭС 9026 20 200 0 «Тестер герметичности двухканальный на основе измерений абсолютного давления ForTest, модель Т8890».

Кроме того, позиция, классифицируемая кодом 8419 39 000 8 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами «; оборудование для высушивания органических продуктов и отходов GAIA Corporation, модели: GC-200, GC-300, GC-400, GC-600, GG-1200H, GG-1000H, GG-2000H»; позиция, классифицируемая кодом 8447 90 000 9 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами «; сетевязальная машина, модель ZRD14.15-540F 270MM»; позиция, классифицируемая кодом 8456 11 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами «лазерный станок StarCut Tube SL, артикулы MOD00728-1295, MOD00728-1296».

Настоящее постановление вступает в силу по истечении одного дня после дня его официального опубликования.

(Постановление Правительства РФ от 31.08.2024 N 1202 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. N 372»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86270.html>

Установлены новые формы для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий

В частности, утверждена с указаниями по заполнению годовая форма N МП (микро)-натура «Сведения о производстве продукции (товаров, работ, услуг) микропредприятием».

Данные по этой форме предоставляют микропредприятия - юридические и физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели, включая глав крестьянского (фермерского) хозяйства), осуществляющие производство продукции (товаров, работ, услуг) добывающих, обрабатывающих производств, производство и распределение электроэнергии, газа и пара (промышленной продукции), лесозаготовки и рыболовство.

Утратят силу утвержденные ранее аналогичные формы.

(Приказ Росстата от 31.07.2024 N 334 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.08.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86240.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

ФНС планирует утвердить новую форму декларации по налогу на прибыль

ФНС опубликовала проект приказа, которым собирается утвердить форму декларации по налогу на прибыль, порядка ее заполнения и формат.

Изменяются названия некоторых разделов и подразделов, при этом не поменяется суть.

В подразделе 1.2 под подзаголовком «В бюджет субъектов РФ» появятся строки «Код субъекта РФ» и «КПП – места нахождения организации (обособленного подразделения)».

Не будут указываться сроки уплаты в подразделе 1.3, и посвящен он будет не только дивидендам, процентам, а в целом – «отдельным видам доходов». При этом коды видов доходов, ОКТМО, КБК будут указываться не однократно, а по каждой группе перечислений по нескольким срокам. Соответственно, эти суммы будут сгруппированы.

В разделе «расчет суммы налога» поменяются некоторые коды налогоплательщика, таких кодов станет больше. Не надо будет указывать ставку налога всего (только отдельно – федеральный и региональные).

Приложение «Доходы от реализации и внереализационные доходы» будет называться «Состав доходов налогоплательщика». Тут не надо будет указывать сведения о лицензии. Выручку от реализации не надо будет делить на выручку от реализации продукции собственного производства и покупных товаров. Ожидаются и другие изменения.

Новый приказ должен будет вступить в силу по истечении двух месяцев со дня его официального опубликования, но не ранее 28 января 2025 года. Новая форма будет применяться, начиная с отчетных периодов 2025 года.

Действующая форма, которая была утверждена в 2019 году и менялась в последний раз для отчетности с 2022 года, утратит силу.

Источник: Audit-it.ru, 04.09.2024, <https://www.audit-it.ru/news/account/1107683.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Суд решил, можно ли штрафовать за неверный номер страхователя в ЕФС-1

Неправильный регистрационный номера страхователя в своевременно сданной форме ЕФС-1 не является основанием для штрафа за опоздание со сдачей отчета. К такому выводу пришел Двадцать первый арбитражный апелляционный суд.

Организация своевременно сдала раздел 2 формы ЕФС-1 (бывшая 4-ФСС) за обособленное подразделение. При этом в отчете по ошибке был указан регистрационный номер головного офиса вместо филиала.

Через несколько месяцев страхователь сдал уточняющий отчет с верным регистрационным номером. Но, поскольку это было сделано за пределами срока сдачи отчетности, фонд оштрафовал организацию за несвоевременную сдачу сведений на основании пункта 1 статьи 26.30 Федерального закона от 24.07.98 № 125-ФЗ.

Суд признал штраф неправомерным, указав на следующее. Исходный отчет ЕФС-1 был сдан своевременно (это подтвердил оператор ЭДО). При этом файл не получил отрицательных результатов проверки при приеме.

Указание неверного регистрационного номера страхователя само по себе не является основанием для того, чтобы считать расчет не сданным в установленный срок. Поскольку иные идентифицирующие сведения (КПП, наименование страхователя) были указаны верно, проверяющие могли определить, что ЕФС-1 касается именно обособленного подразделения.

Кроме того, диспозиция пункта 1 статьи 26.30 Закона № 125-ФЗ не предусматривает наказания за ошибки в расчете ЕФС-1.

Таким образом, у Социального фонда не было оснований для привлечения организации к ответственности.

(Постановление Двадцать первого арбитражного апелляционного суда от 20.08.24 № А84-411/2024)

Источник: Бухонлайн, 04.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21816_sud-reshil-mozhno-li-shtrafovat-za-nevernyj-nomer-straxovatelya-v-efs-1

Суд не стал переквалифицировать отношения с самозанятым в трудовые

Некоторые работодатели предпочитают вместо оформления трудовых отношений заключать договоры гражданско-правового характера, в том числе с самозанятыми. Судебная практика уже изобилует примерами решений о признании отношений с плательщиками налога на профессиональный доход трудовыми (см., например, постановления АС Волго-Вятского округа от 26 марта 2024 г. № Ф01-463/24, Восемнадцатого ААС от 14 мая 2024 г. № 18АП-4533/24, Семнадцатого ААС от 23 апреля 2024 г. № 17АП-1941/24, Пятнадцатого ААС от 19 марта 2024 г. № 15АП-1543/24, АС Северо-Кавказского округа от 5 февраля 2024 г. № Ф08-13833/23). Однако в этом споре суд неожиданно поддержал налогоплательщика (Постановление АС Северо-Западного округа от 20 марта 2024 г. № Ф07-755/24).

Хлебокомбинат помимо штатных водителей привлек к перевозке хлебобулочных изделий самозанятого. Налоговый орган переквалифицировал отношения в трудовые и доначислил страховые взносы.

Суд исследовал условия договора перевозки и трудовых договоров со штатными водителями и установил, что договоры имеют «аналогичную функцию – доставка хлебобулочных изделий». Однако по остальным условиям положения договоров имеют различия (Постановление Четырнадцатого ААС от 30 ноября 2023 г. № 14АП-8411/23):

- в части оплаты (2 раза в месяц по трудовому договору, исходя из километража - по договору с самозанятым);
- в части используемого транспорта (по трудовому договору используется транспорт организации, по договору с самозанятым – его личный транспорт);
- в части оплаты ГСМ, техобслуживания (по трудовому договору – за счет организации, по договору перевозки - за счет самозанятого);
- в части предоставления льгот (отпуск, оплата, больничный предусмотрены только по трудовому договору);
- в части проведения предрейсовых осмотров (проводились только в отношении работников);
- в части оформления путевых листов (оформлялись только для работников);
- в части проведения обучения, инструктажа и др.

При этом самозанятый не взаимодействует с иными работниками организации, принятые на предприятии условия труда не должен соблюдать.

По мнению суда, наличие в анализируемых договорах сходных положений о разгрузке (погрузке), работе по графику, наличии маршрутного листа, соблюдении норм погрузки и разгрузки, оформлении пропуска не свидетельствует о закрепленной в договоре перевозке трудовой функции.

(Постановление АС Северо-Западного округа от 20 марта 2024 г. № Ф07-755/24)

Суд отказался признать незаключенным подписанный другим лицом трудовой договор

В ходе проверки исполнения бюджетного законодательства прокурор выяснил, что 18 мая 2021 г. в бюджетное образовательное учреждение приняли гражданку на должность профессора кафедры. 1 сентября 2021г. с ней было заключено дополнительное соглашение к трудовому договору, согласно которому в период с 1 сентября 2021 г. до стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации и снятия соответствующих ограничений выполняемая работа является дистанционной. Местом работы является г. Оренбург.

Прокурор также установил, что эти документы гражданка подписать не могла, так как в период с 18 февраля 2021 г. по 14 сентября 2022 г. находилась за пределами территории РФ. От имени гражданки документы подписало иное лицо. Посчитав, что гражданка трудовую функцию не выполняла, прокурор обратился в суд с требованием признать трудовой договор незаключенным и взыскать с гражданки полученные денежные средства в качестве заработной платы как неосновательное обогащение.

Суд отказал в удовлетворении требований, установив, что:

- гражданка прошла конкурс на должность профессора;
- трудовой договор не подписывался, однако гражданка фактически приступила к работе, выполняла ее с ведома и по поручению работодателя: писала научные статьи, учебные пособия и монографии, проводила научные исследования;
- виновных и недобросовестных действий со стороны работницы, связанных с получением спорных денежных средств в качестве заработной платы, данных, свидетельствующих о том, что работодателем при начислении заработной платы были допущены счетные (арифметические) ошибки, не представлено, в связи с чем суд пришел к выводу об отсутствии оснований для взыскания денежных средств в качестве неосновательного обогащения.

(Определение Шестого КСОЮ от 01 августа 2024 г. по делу № 8Г-15523/2024)

Источник: ГАРАНТ, 03.09.2024, <https://www.garant.ru/news/1751977/>

Учет выдачи СИЗ нужно вести в рекомендованных Минтрудом России карточках

В ходе плановой выездной проверки ГИТ бюджетное учреждение здравоохранения признали виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда), и назначили штраф в размере 50 000 рублей.

ГИТ выявила следующие нарушения: не актуализирована инструкция по охране труда; не проведена оценка профессиональных рисков в нескольких структурных подразделениях учреждения; не заполнены бланки карточки учета выдачи СИЗ по форме, рекомендуемый образец которой утвержден приказом Минтруда России от 29 октября 2021 г. № 766н.

В суде представитель учреждения пояснил, что:

- в учреждении учет и контроль за выдачей СИЗ осуществляется путем заполнения иных карточек выдачи СИЗ, не соответствующих рекомендованному Минтрудом образцу;
- карточки рекомендованного образца изготовлены в типографии, на момент проверки были розданы для заполнения в структурные подразделения учреждения для заполнения;
- сроки заполнения карточек учета выдачи СИЗ законодательно не установлены.

Суд посчитал, что данные доводы не содержат аргументов, ставящих под сомнение законность и обоснованность постановления ГИТ, но с учетом всех обстоятельств дела совершенные правонарушения могут быть признаны малозначительными.

В итоге суд решил постановление ГИТ отменить и объявить учреждению устное замечание.

(Решение Абаканского городского суда Республики Хакасия от 23 мая 2024 г. по делу № 12-547/2024)

Источник: ГАРАНТ, 04.09.2024, <https://www.garant.ru/news/1752283/>

ПРОЧЕЕ

Разъяснен порядок внесения в ЕГРЮЛ сведений о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени организации

С 1 сентября 2024 г. изменился порядок внесения в ЕГРЮЛ сведений о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени организации.

Факт принятия решения об избрании (назначении) единоличного исполнительного органа ООО должен быть нотариально удостоверен. Это не касается кредитных организаций, НФО и специализированных обществ, созданных в соответствии с законодательством о ценных бумагах. При госрегистрации изменений, вносимых в сведения об организации, содержащиеся в ЕГРЮЛ, в связи с избранием (назначением) лица, имеющего право без доверенности действовать от имени ООО, заявителем является нотариус, удостоверивший факт принятия решения. Он не позднее следующего рабочего дня после получения протокола о результатах голосования подает заявление.

При свидетельствовании подлинности подписи заявителя в связи с избранием (назначением) лица, имеющего право без доверенности действовать от имени организации, заявление подает нотариус, засвидетельствовавший подлинность подписи заявителя, в рамках одного нотариального действия в день нотариального свидетельствования подлинности подписи заявителя.

Уведомление о формировании ликвидационной комиссии (о назначении ликвидатора) подает нотариус, засвидетельствовавший подлинность подписи руководителя ликвидационной комиссии (ликвидатора), не позднее окончания рабочего дня.

(Письмо ФНС России от 30 августа 2024 г. N KB-4-14/9965@ "О порядке внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени юридического лица")

Источник: ГАРАНТ, 05.09.2024, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1752559/>

Обновлены методические рекомендации по работе с формализованными документами, поступающими в налоговые органы

Типовая организационно-методическая схема рассмотрения документов по вопросам налогообложения имущества дополнена положениями, касающимися организации работы с заявлением о перерасчете суммы ранее исчисленного транспортного налога, земельного налога, налога на имущество физических лиц, налога на доходы физических лиц.

В приложениях приведены:

- Типовая (рекомендуемая) форма запроса налогового органа о представлении сведений, подтверждающих наличие оснований, влекущих перерасчет суммы ранее исчисленного транспортного налога, земельного налога, налога на имущество физических лиц;
- Типовая (рекомендуемая) форма документа об информировании налогоплательщика - физического лица о неполучении по запросу налогового органа сведений, подтверждающих наличие оснований, влекущих перерасчет суммы ранее исчисленного транспортного налога, земельного налога, налога на имущество физических лиц, и о необходимости представления налогоплательщиком - физическим лицом подтверждающих документов в налоговый орган.

(Письмо ФНС России от 29.08.2024 N BC-4-21/9893@ «О внесении изменений в письмо ФНС России от 29.08.2023 N BC-4-21/11027@»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.08.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86224.html>

Разъяснено, как действовать налоговому органу в случае смерти ИП во время камеральной проверки декларации по НДС

В случае смерти проверяемого ИП либо признания его умершим во время камеральной налоговой проверки она прекращается. Также прекращаются все процессуальные действия, связанные с оформлением акта о выявлении налогового правонарушения (при установлении) и вынесением решения по результатам.

В данном случае необходимо оформить докладную записку (на имя начальника (заместителя начальника) территориального налогового органа с указанием реквизитов документа, подтверждающего факт смерти (объявления умершим) физлица) о прекращении налогового контроля и процессуальных действий (если была представлена декларация с заявленными суммами возмещения НДС), связанных с проведением проверки.

НК РФ не закрепляет за наследниками умершего ИП право (возможность) возратить налоги, излишне им уплаченные или излишне взысканные. Однако при вынесении соответствующего решения судом и вступлении его в законную силу налоговый орган исполняет указанное решение по аналогии с исполнением иных судебных решений.

Данный порядок проведения и оформления результатов камеральной налоговой проверки распространяется в т. ч. на камеральные проверки 3-НДФЛ случае смерти физлица или признания его умершим.

(Письмо ФНС России от 10 июля 2024 г. № ЕА-4-15/7806@ "О порядке проведения камеральной налоговой проверки декларации, представленной физическим лицом - ИП, в случае его смерти")

Источник: ГАРАНТ, 03.09.2024, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1752052/>

ФНС обращает внимание территориальных налоговых органов на недопустимость фактов неверного начисления процентов за пользование бюджетными средствами при применении положений пункта 17 статьи 176.1 НК РФ

Причины неверного расчета процентов за пользование бюджетными средствами обусловлены некорректным автоматическим формированием расчета в АИС «Налог-3» (в рамках проведенного контрольного мероприятия отдельные причины неверного расчета процентов были устранены).

ФНС поручает производить проверку правильности расчета процентов и принимать необходимые меры по его соответствующей корректировке.

В случае выявления некорректного автоматического формирования расчета необходимо подать заявку на сайт технической поддержки (СТП) с подробным описанием проблемы.

(Письмо ФНС России от 27.08.2024 N ЕА-4-15/9785@ «По вопросу начисления процентов за пользование бюджетными средствами»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.08.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86230.html>

ФНС разъяснила, как исчислить налог на имущество, если участником проекта по созданию и функционированию инновационных научно-технологических центров утрачено право на льготу

Организация утрачивает право на освобождение от налогообложения имущества в случае, если утрачен статус участника проекта или произошло превышение предельного совокупного размера прибыли, установленного пунктом 2 статьи 145.1 НК РФ.

В таком случае исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) производится с учетом коэффициента, определяемого в соответствии с пунктом 8 статьи 382 НК РФ. Налоговая база по налогу определяется в соответствии с пунктом 4 статьи 376 НК РФ.

(Письмо ФНС России от 04.09.2024 N БС-4-21/10080@ «О порядке уплаты налога на имущество организаций в случае утраты права на освобождение от налогообложения, предусмотренного пунктом 28 статьи 381 Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 05.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86302.html>

Разъяснено, как учитывать таможенные платежи при УСН-15%

«Упрощенщики» с объектом налогообложения «доходы минус расходы» могут учесть таможенные платежи, уплаченные при ввозе товаров, приобретенных для перепродажи. О том, в какой момент можно списать эти затраты, Минфин напомнил в своем недавнем письме.

Авторы письма напоминают: налогоплательщики на УСН-15% могут учитывать в расходах суммы таможенных платежей, уплаченных при ввозе товаров в РФ. Но при условии, если эти платежи не возвращаются налогоплательщикам в соответствии с таможенным законодательством (подп. 11 п. 1 ст. 346.16 НК РФ).

При УСН затраты признаются после их фактической оплаты. При этом расходы по оплате стоимости товаров, приобретенных для перепродажи, учитываются по мере реализации таких товаров (п. 2 ст. 346.17 НК РФ).

Исходя из этого в Минфине делают следующий вывод. Таможенные платежи за импортные товары, купленные для последующей реализации, учитываются в расходах по УСН по мере реализации этих товаров и только после фактической оплаты.

(Письмо Минфина России от 29.07.24 № 03-11-11/70455)

Источник: Бухонлайн, 06.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21825_razyasнено-kak-uchityvat-tamozhennye-platezhi-pri-usn-15

Применение нулевой ставки по ПСН возможно и после регистрации ИП

В соответствии с п. 3 ст. 346.50 НК РФ законами субъектов РФ может быть установлена налоговая ставка в размере 0% для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанных законов и перешедших на применение ПСН, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению. Такие ИП вправе применять нулевую налоговую ставку со дня их государственной регистрации в качестве ИП непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет.

Налоговым периодом при применении ПСН признается:

- календарный год, если иное не установлено НК РФ;
- если патент выдан на срок менее календарного года, – срок, на который выдан патент.

Разъяснено, что такие налогоплательщики могут начать применение указанной ставки как с первого дня регистрации в качестве ИП, так и после даты такой регистрации, непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет при соблюдении требований, установленных главой 26.5 НК РФ и законами субъектов РФ. Таким образом, налогоплательщик, зарегистрированный впервые в качестве ИП после вступления в силу соответствующего закона субъекта РФ, вправе применять налоговую ставку в размере 0%, в том числе в случае, если он изъявил желание начать применение такой ставки не с даты регистрации в качестве ИП, при соблюдении установленных требований законодательства.

(Письмо ФНС России от 15 августа 2024 г. № СД-4-3/9350@).

Источник: ГАРАНТ, 05.09.2024, <https://www.garant.ru/news/1752443/>

Должен ли самозанятый платить налог с полученной неустойки: ответ Минфина

Заказчик выплатил самозанятому исполнителю штраф за несвоевременную оплату оказанных услуг. Нужно ли включить эту сумму в общий доход для уплаты НПД? Нет, не нужно, ответили специалисты Минфина.

Обоснование простое. Объектом налогообложения по налогу на профессиональный доход признаются доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав). Об этом сказано в части 1 статьи 6 Федерального закона от 27.11.18 № 422-ФЗ.

Следовательно, денежные средства в виде штрафных санкций, поступившие от заказчика за несвоевременную оплату оказанных ему услуг, не являются объектом налогообложения НПД.

(Письмо Минфина России от 13.08.24 № 03-11-11/75817)

Источник: Бухонлайн, 06.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21827_razyasнено-dolzhen-li-samozanyatyj-platit-nalog-s-poluchЕННОJ-neustojki

В Минфине напомнили, как рассчитывается транспортный налог

Транспортный налог нужно платить до тех пор, пока транспортное средство зарегистрировано на физическое лицо или организацию. Расчет ведется ежемесячно и в полных месяцах. Об этом напоминает Минфин в своем новом письме.

Авторы письма ссылаются на пункт 1 статьи 357 НК РФ. В нем сказано, что платить транспортный налог должны лица, на которых зарегистрированы ТС, признаваемые объектом налогообложения. Значит, если транспорт не снят с регистрационного учета и не относится к видам ТС, не признаваемых объектом налогообложения (п. 2 ст. 358 НК РФ), то оснований для освобождения от уплаты налога нет.

Налог надо платить только за те месяцы, когда транспорт был зарегистрирован на налогоплательщика. Если это произошло не с начала года, налог рассчитывается с учетом коэффициента. Он равен частному

от деления числа полных месяцев, в течение которых ТС было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде (п. 3 ст. 362 НК РФ).

Также нужно учитывать, что налог рассчитывается за полные месяцы, в то время как регистрация может состояться в любой день. В связи с этим установлены следующие правила.

Если машина поставлена на учет с 1 по 15 число месяца включительно, то этот месяц принимается за полный. А если регистрация состоялась в период с 16 по последнее число месяца, то этот месяц при расчете налога не учитывается.

При прекращении регистрации ситуация обратная. Если машина снята с учета с 1 по 15 число месяца включительно, то за этот месяц налог не платится. А если дата снятия с учета приходится на период с 16 по последнее число месяца, то налог придется заплатить за полный месяц (п. 3 ст. 362 НК РФ).

(Письмо Минфина от 08.08.24 № 03-05-06-04/74167)

Источник: Бухонлайн, 02.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21810_v-minfine-napomnili-kak-rasschityvaetsya-transportnyi-nalog

СФР сообщил, может ли декретница получать пособия на карту мужа

Работница, которой предоставлен отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет, просит перечислять ежемесячное пособие на банковскую карту мужа — в заявлении указала реквизиты его карты. Допустимо ли это? На этот вопрос специалисты Социального фонда ответили в своем недавнем письме.

Авторы письма напомнили: при наступлении страхового случая сотрудник предоставляет работодателю сведения и документы, необходимые для назначения и выплаты пособия (в случае их отсутствия у страхователя). Эти сведения содержат персональные данные получателя, а также реквизиты для перечисления пособия.

Если сведения о получателе пособия (в случаях смены фамилии, ИНН, СНИЛС и других персональных данных) не совпадают с данными, которые есть у кредитной организации, банк отклоняет операцию.

Также надо учесть, что действующее законодательство не предусматривает возможность зачисления пособия на банковскую карту третьего лица.

Таким образом, пособия по болезни или по уходу за ребенком до 1,5 лет выплачиваются непосредственно работнику, имеющему право на соответствующую выплату. Указывать в заявлении банковские реквизиты третьего лица нельзя.

(Письмо СФР от 23.08.24 № 14-20/39674)

Источник: Бухонлайн, 04.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21817_sfr-soobshhil-mozhet-li-dekretnica-poluchat-posobiya-na-kartu-muzha

Минпромторгом даны разъяснения о порядке уплаты утилизационного сбора

Статья 24.1 Федерального закона от 24 июня 1998 г. N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» устанавливает основания и порядок уплаты утилизационного сбора в отношении транспортных средств.

Сообщается, что в соответствии с пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 28 июля 2012 г. N 128-ФЗ действие положений указанной выше статьи не распространяется на колесные транспортные средства, на которые паспорта транспортных средств выданы до дня вступления в силу Федерального закона N 128-ФЗ.

(Письмо ФНС России от 28.08.2024 N СД-4-3/9828@ «Об утилизационном сборе»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.08.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86227.html>

Разъяснено, надо ли начислить проценты на компенсацию за задержку зарплаты

Работнику выплатили заработную плату с большим опозданием. При этом работодатель не выплатил компенсацию, которая полагается работнику в случае несвоевременного перечисления зарплаты. Начисляются ли проценты за задержку с выплатой такой компенсации? Ответ дал Роструд.

В статье 236 Трудового кодекса сказано, что при нарушении установленного срока выплаты зарплаты (отпускных, выплат при увольнении и др.), работодатель должен перечислить их вместе с процентами. Обязанность выплатить компенсацию возникает у работодателя с первого дня задержки выплаты. При

этом не имеет значение, виноват ли он в несвоевременном перечислении оплаты за труд. Проценты рассчитываются в размере не ниже 1/150 ключевой ставки ЦБ РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки.

Компенсация — это денежная выплата в целях возмещения работникам затрат, связанных с исполнением ими трудовых или иных обязанностей (ст. 164 ТК РФ). В Роструде полагают, что компенсация за задержку зарплаты не является составной частью заработной платы. Поэтому при задержке выплаты компенсации проценты на нее не начисляются.

Добавим, что Трудовой кодекс не определяет срок выплаты указанной компенсации. Однако в трудовом ведомстве не рекомендуют затягивать с данной выплатой

(Письмо Роструда от 14.06.24 № ПГ/10868-6-1)

Источник: Бухонлайн, 02.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/2/1809_razyasno-nado-li-nachislit-procenty-na-kompensaciyu-za-zaderzhku-zarplaty

Минтруд России разъяснил алгоритм контроля за трудоустройством бывших служащих

Для граждан, замещавших должности государственной или муниципальной службы, перечень которых установлен нормативными правовыми актами РФ, статьей 64.1 ТК РФ и статьей 12 Закона о противодействии коррупции предусмотрены особенности приема на работу:

- бывшие служащие в течение 2 лет после увольнения с государственной или муниципальной службы при заключении трудовых договоров обязаны сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы, а работодатели, в свою очередь, обязаны при заключении трудового договора с таким бывшим служащим сообщить об этом представителю нанимателя по последнему месту службы;
- если бывший служащий в течение 2 лет после увольнения с государственной или муниципальной службы устраивается на работу в организацию, отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления которой входили в его должностные (служебные) обязанности, то заключение трудового договора между таким гражданином и указанной организацией возможно только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Минтруд провел мониторинг практики применения ст. 12 Закона о противодействии коррупции и дал разъяснения по проверке соблюдения ограничений, налагаемых на граждан России после их увольнения с государственной или муниципальной службы.

В частности, сообщается, что при отсутствии в государственном (муниципальном) органе в течение разумного срока (как правило, не позднее 6 месяцев) сведений о дальнейшем трудоустройстве бывшего служащего государственному (муниципальному) органу рекомендуется соответствующую информацию направлять в органы прокуратуры по месту нахождения органа. В свою очередь, органы прокуратуры наделены достаточными полномочиями для надлежащего реагирования в случае поступления такой информации.

Напомним, согласно ч. 5 ст. 12 Закона о противодействии коррупции неисполнение работодателем обязанности, установленной ч. 4 этой статьи, является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. Так, статья 19.29 КоАП РФ устанавливает административную ответственность работодателя за привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего с нарушением требований Закона о противодействии коррупции. Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа:

- на граждан – в размере от 2000 до 4000 рублей;
- на должностных лиц – от 20 000 до 50 000 рублей;
- на юридических лиц – от 100 000 до 500 000 рублей.

(Письмо Минтруда России от 5 августа 2024 г. № 28-6/10/В-12568)

Источник: ГАРАНТ, 05.09.2024, <https://www.garant.ru/news/1752458/>

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.